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Miskolci, W16 július 8 szombat Ára 6 fillér.

Miskolci város közélelmezése.
a liszt- és kesiyéreilátás akadály nélkül folyik. — mtáe< 
kedés a Jövő évi termés 

fíéíexer család váiiotta

Sebetek.
(—) Panaszos levelet kaptunk 

a niiskolezi dothánytőzscle tnl aj dő­
li o-soktól. az aprópénz hiánya mi­
att. Eddig is érezték a hiányát, 
de ezután, határozottán sújtani 
fogja1 őket. Merti miniszteri ren­
delet. alapján a nagyban vásárolt 
aruk tíz százalékát aprópénzben 
kell kifiizetiii, különben nincsen 
áru. Honnan vegyék a szükséges 
aprópénzt, amikor azt a falusi 
nép véka alá rejti, ezt kérdik mi 
tőlünk. A választ;, sajnos, mi sem 
tudjuk megadni, csak az albániai 
példa jut; eszünkbe, amelyet ép­
pen ma újságoltak nekünk. Albá­
niában például olyan nagy az 
aprópénz hiány, hogy egy tojás 
ára igy alakul: vagy egv papír 
két koronás, vagy egy húsz fillé­
res. Hiszen ha ilyenforma. ked­
vezményt. kapnának a tőzsdét il­
la j dón o sok, alighanem tudnák 
rekvirálni az aprópénzt, de úgy 
tudjuk, hegyi a dohányjövedéki 
igazgatóság nem hajlandó alapul 
venni az albániai ázsió számítást.

*

(*) A Matin szerint most a,z a 
kérdés lép előtérbe, hogy az oro­
szok meg tudnak-e birkózni a 
Kárpátokkal. Úgy véljük, hogy 
ez a kérdési ma már nem előtérbe, 
hanem háttérbe lépett. Ha teg­
nap még meg volt a reménye 
Bresszilovnalc a Kárpátok átlé­
pésére, nm csak arról lehet szó, 
hogy lőtávolságpu kívül fohász­
kodjék: álomnak milyen szép lett 
volna!

*

(X) A tisztviselőknek jutó drá­
gasági pótlék most. 140 millióra 
hg rúgni. A kiosztás alatt álló

millióval szemben tehát 44 mii- 
hóval lesz .nagyobb a köztisztvisc- 
kik segélyezése. A segély mini- 
nuuna' isi megnövekedőit: a tiszt­
viselőiknél 200, az altiszteknél 100 
koronával. Nem sok ugyan a. mai 
t'i'ágasági viszonyok között, de 
azért igen szép, hogy az állam 
megmozdul és ha sokat nem is, 
de a régi helyzetnél valamivel 
többet tett. Bár az állam, mint 
ajándékozó ezúttal is jól jár. A 
aid. adott, az bőségesen megtérül 
abban ai lendületben, amelyet ez 
a méltányosság az áílamii alkal- 
™*ottn.k hivatali buzgalmának 
kölcsönözni fog. És ahogy mi a 
magyar tisztviselőket, ismerjük, 
az ők buzgalmuk aránytalanul 
^gyobb lesz, mint a kiosztás alá 
kerülő uj segély.

(A Heggel tudósítójától.) Mis­
ből ez város közélelmezési bizott­
sága ma délután 4 órakor Nagy 
Eereucz dr. polgármester elnökle­
te alatt ülést tartott, amelyen 
megjelent dr. Tarnay Gyula fő­
ispán. is. Jelen voltak még: Dr. 
Tüdős István püspök, Zábráczky 
György apátplébános, dr. Sugár 
1 ginhez, Gál'ffy Ignácz, Vidats 
J ános, dr. Kürcz Jakab, Papp 
Kézinél’, Szómbathy László fő­
szám vevő, dr. Szabó Ármin főor­
vos, Csonté Dezső tb. tanácsnok, 
dr. Plank Miklós1, Bodrogi, dr. 
Gombos, dr. Hegedűs aljegyzők.

A kenyér és Iisztellátsís.
Dr. Nagy Ferenoz polgármes­

ter megnyitván az illést, üdvözöl­
te a szép számban megjelent ta­
gokat és dr. Tarnay Gyula főis­
pánt, aki megjelenésével érdeklő­
désének adta. tanú jelét. Bejelen­
tette ezután a polgármester, hogy 
a város liszttel és kenyérrel való 
ellátása, minden akadály nélkül, 
simán történik. E,zidi5 szer int sem­
miféle panalsz nem hangzik el, — 
mindenki megkapja a megfelelő 
mennyiségű lisztet és kenyeret. — 
Az uj termesből való részesedés 
kérdése különösen érdekel ben­
nünket. A termés beszerzése ma 
már nem a termelők révén, hanem 
a H a d iter me n y utján történik, —■ 
Ismerteti az erre vonatkozó mi­
niszteri rendeletét. Mindenki vá­
sárolhat a saját háztartása részé­
re polgármesteri igazolvány nyal. 
Ezekről a polgárin esteti hivatal­
ban nyilvántartást kell vezetni. 
Aki nem akar vagy nem tud vá­
sárolni, azok szükségletéről to­
vábbra is a törvényhatóság gon­
doskodik. A miniszteri rendelet 
végrehajtása még nem áll módjá­
ban aí városnak, mert a nyilván­
tartási lapok nem érkeztek meg. 
De remélhetőleg micEbb megér­
keznek, ment táviratilag megsür­
gették őket.

Dr. Tarnay Gyula főispánnak 
arra a kérdésére, hogy aki ter­
ményt vásárol, mi módon őröl teli 
meg azt, a polgármester megadta, 
a szükséges felvilágosítást. Őrlési 
igazolványt szintén a polgármes­
teri hivatal áll it ki.

Dr. Sugár Ignácz és Vidats Já­
nos szólaltak fel ezután, mire a

feesxersslsére. - Töbib mint 
ki a hús- és sisii-jeksfáí,

polgármes ter megadt a a fel vilá­
gosi tásokat.

A kenyérgyár működése.
Jelentette a polgármester, hogy 

a városi kenyérgyár folyó évi ja­
nuár 1-től július 30-áig feldolgo­
zott 22 és fél waggon kenyérlisz­
tet, 13 és fél vaggon rozslisztet és 
12 vaggon főző lisztet. Az összfor­
galom 172 000.21 K volt, Eelsütöt­
tek összesen 493,074 kg. lisztet. A 
bruttó bevétel 250,416 K.

A tejüzem.
A tej osztály .első félévi forgal­

ma a következő volt. Érkezett, il­
letve feldolgoztatott 851,282 1 itor 
tej. Elárusítottak 10,337 kg. va­
jat;, 165,256 darab tojást, 1092 li­
ter tejszínt,, 2145 kg. gomolyát és 
1426 liter irót. Az összes kiadások 
440,491 korona 96 fillér volt. Az 
összes bevétel 488.272 korona 91 
fillér.

Rendelkezik at város jelenleg 
6000 liter felett, 100 métermázsa 
vaj a budapesti központi hűtőben 
van elraktározva. Ezenkívül még 
150 ezer darab tojás készlet is 
van. Kívánatos volna még egy 
vaggon vaj beszerzése miután ké­
sőbb esetleg nehezebb lesz a be­
szerzés.

Papp Kázimér a vaj árának le­
szállítását kéri.

Bejelentette, a polgármester, 
lmgv a nép kerti vigadóban tej ivó 
csarnokot lét esi tett, mely! egyike 
a város legsikerültebb alkotásai­
nak. Vasárnaponként több mint 
2000 ember fordul meg a tej ivó- 
csarnokban, hétköznapokon_ is 
nagy a forgalom. Az árak igen 
méltányosan vannak megállapít­
va.

A bizottság ezután hozzájárul1 
az újabb egy! vaggon vaj beszer­
zéséhez.

A húsellátás.
A lins osztály! forgalma január 

1-től június hó 24-ig a következő 
volt: Levágtak 160 darab marhát, 
147 darab borjut, 632 drb sertést. 
Az összforgalom1 601,383 korona 
49 fillér volt. — Ebből a kolbász­
ír várra, esik 470,894 korona 55 fil­
lér. A sertés és marhahús igazsá­
gos elosztása végett a városi ta­
nács hús és zsir jegyeket hozott 
he, amelyek ellenében történik a

vásárlás. Összesen 7111 család 
vette igénybe a jegyeket.

Megállapította a polgármestetr, 
hogy a marha1- és sertés beszerzés 
tekintetében a helyzet nem ja­
vult. Az árak a hdlybeliekhez vi­
szonyítva, mindenütt sokkal ma­
gasabbak. Rendelkezik a város ez- 
időszerint 105 darab vágómarhá­
val, 180 darab juhval és 720 drb 
hízott sertéssel. — Legközelebb 
megkezdődik a, juh hús árusítása. 
Az élő sertés árának mazimálásá- 
val lehetővé válik majd a mészá­
rosoknak is a vásárlás. Én a mel­
lett vagyok, hogy folytassak a 
megkezdett akciót és szerezzünk 
he minél több sertést. Miután ad­
dig. amíg sertés hús vau a hu sül­
ietekben, a közönség ne elvásárol­
ja a marhahúst, ezentúl bizonyos 
nap csak marhahúst fognak áru­
sítani. A vendéglősök a városhoz 
fordultak, hogy szükségleteik be­
szerzésére felhasználhassák a vá­
rosi husiizíetekét. — Én azonban 
nem felj'esithíetteim a kérést, mert 
ezzel a. mészárosoknak az amúgy 
is csekély forgalmát vettük vol­
na el.

A cukorellátás.
Bejelentette a polgármester, 

hogy miután a, kereskedőknél cu­
korhiány mutatkozik, megfelelő 
mennyiségű cukrot szerzett be a 
város. Jelenleg 518 métermázsa 
cukor készlet van, afinelyet ki fog­
nak osztani a kereskedők között. 
Hogy a cukor kiosztás a rendes 
mederben folyjon, e u kor j egyek 
lesznek kibocsátva, melynek elle­
nében minden személy havonta 1 
kg. cukrot kap.

A polgármester bejelentései a 
bizottság tudomásul vette és ez­
zel az illés véget ért.

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható 
a

patikában.
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A sertések, hűt­
és sslrárének 

ul rendle.
(A Reggel tudósitójáltiól.) __ A 

közönség már rég sürgeti az élő- 
sertés árának szabályozását, hisz 
a lm8, szalonna, és asi-r ára ettől 
függ. Az élősertés folytonosan 
folytonosam föliesigázott ára 
miatt a fogyasztóik természetesen 
a mészárosokat és henteseket 
okolták holott ha az élő jószág­
ára nincs maximálva, az iparos 
tehetetlen. És méltánytalan, hogy 
az iparos igya' meg' a levet a hely­
zetnek.

Ma végre megjelent a kormán v 
rendeleté, mely az élősertés árát 
is megszabja. A július hó 7-én 
kelt pendelet folyó évi j ül ins hó 
35-én is életbe Lép. Főbb rendel­
kezések a- következők: olyan; ser­
téseket, amelynek súlya hatvan 
kgot meg nem halad, lcözlfogylasz- 
tásra. levágni nem szabad. Levá­
gásra sertést csak vógósulyba n, 
szabad eladni. Vágósuty m élő­
súly 22 százalék levonással. — 
Ezenkívül a vételárból 4 százalék 
levonás. Hizlaló vagy állattartó 
részére mit sem szabad a sertés 
súlyából levonni. Eladás előtti 12 
órával ne mszabad etetni, se itat­
ni a sertést.

Az élősertés maximálására GO 
kgnál nehezebb, de legfeljebb 90 
kg. súlyú sertés ára, hizlaló vagy 
állattartó részére Égként 6 koro­
na, bármilyen súlyú sertés levá­
gás céljából vágósuly kgként __ 6 
korona, 80 fillér. A maximális ár­
ban benne van a rakodó állomásig 
járó összes költség (darab, farok­
pénz, mázsái,ás, teteési, itatási 
dij, hajtódiij, illetve az állomásra 
való szállítás költsége. 60 kgnál 
könnyeb sertésekre, téniyészser­
tések re az ár nem vonatkozik.)

A hatóság (alispán, polgármes­
ter) megállapítja a maximális 
árat, ha az eladás nem m átvétel 
helyéről (ab istálló vagy szállás) 
történik. Figyelembe kell venni a 
bekövetkező súly veszteséget, az 
eladó, vág yyiszonteladó felmerü­
lő költséged* s a méltányos ke­
reskedői hasznot. Ezek azonban a 
maximális ár 2 százalékánál ma­
gasabbak nem lehetnek.

A fogyasztó közönséget azon­
ban k üzvete ti emebből érintik a 
következők: nyers disznózsír és 
nyers szalonna,, friss sertéshús 
eladásánál a termelő és viszontel­
adó közötti, forgalomban méter- 
mázsánként tiszta súlyért 660 
(760) koronánál több követelni 
vagy fizetni tilos, (Tehát a vevőt 
is büntetik.) — Leolt sertéseidnek 
egészben vagy féldarabokban va­
ló ad ás-vételénél a hat óság sza b­
ja meg az árakat, die etzek sem le­
hetnek a fentinél magasabbak.

Olvasztott disznózsír ára, a ter­
melő és viszonteladó közti forga­
lomban 100 kg. tisztásul vért 852 
(nyolcszázötvenkettő) korona. —- 
Itt is büntetik eladót, vevőt egy 
a ránt ha többet kér, illetve fizet. 
A maximális ár minden esetben 
az átvétel helyére készpénzben, 
vonatkozik. Hitel esetén fel lehet, 
számítani az Osztrák-Magyar 
Bank kamatlábán felül 2 száza­
ié kot,

A polgármester köteles: az el­
készített, sózott, füstölt, papri­
kás, főzött 7s egyéb csemege sza 
km mifélék, az elkészít, étit: sertés­
hús, sertéshúsból készült áruknak

árát úgy a nagybani, minit a fo­
gyasztó részére megszabni. — Az 
árat a maximálisnál alacsonyabb­
ra is lehet megállapítani.

Aki 60 kg.-nál könnyebb ser­
tést közfogyasztásra leöl, 2 hóna­
pig tiorjebotő elzárással es 600 .ko­
ronáig'terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtják. Aki pedig a megállapí­
tott árnál többet, követel, igái', el­
fogad, szolgáltat; vagy e rendiek*

ellen vét, kijátszsza vagy a ki- 
játsesásnál közreműködik, azt 6 
hónapig való elzárással és 2000 
K-ig terjedhető pénabüntetéssiel 
büntetik'. Sőt, Imi az illeték télén 
nyereség megáll api tható, a pénz­
büntetés ennek kétszeresére fel­
emelt összegig terjedhet. Aki fel­
jelenti azt, hogy a követelt árat 
'megígérte vagy megfizette, azt 
nem büntetik.

Orosz barátság.
Mit használ! Romániának az orosz barátság T 

A „Moldova“ leleplezései.

Kétszáz éve már, hogy. Orosz­
ország fojtogatja Romián iát. Va­
lahányszor rátörni készült, a bá­
rány bőrbe öltözött farkas meséje 
nju.it meg és mindenkar sikerült 
becsapni a románokat és meg­
csonkítani Románia hajdani terü­
letét, mindenkor egy,-egy életerét 
vágta feli Romániának s a romá­
nok alig most kezdenek felocsúd­
ni a, szörnyű átoktól terhes barát­
ságiból. — Két körülmény tette 
majdnem lehetetlenné a muszka 
kolosszus elleni harcot: a vallás 
közössége és a' mindig megkap­
ható romániai bizánci elem.

A „Moldova“, ez a rettenthetet­
len bátorsággal szerkesztett lap 
vette fel a harcot Oroszország el­
len, odaállítva a, közös vallási 
össze-tartozaindóság ellen aiz óriási 
nyelvi eile nitétet s a .saemlérm eit­
len bizánci áruló politikusok el­
len Románia nemességének és né­
pének gazdasági, érdekelti, ame­
lyek letörése maga után vonja 
szinte automatikusan Románia 
politikai pusztulását is.

A rendkiviil érdekes és tanul­
ságos cikk óképpen hangzik:

Két éve még csak, hogy nálunk 
kiásták sírjából multiunknak si­
ralmas barátságát. Akkor alig 
merték még suttogva is kimon­
dani a szót,, hogy hagyjunk fel a 
bölcs politikával, mely létet adott 
a. mai Romániáinak a központi i 
hatalmakkal való szövetsége ré­
vén, alig merték suttogva is ki­
mondani az áruló szót: legyünk 
barátai évszázados ellenségünk­
nek, a cárnak.

Azóta a propaganda gyorsan 
nőt,, mint a. rágalom.

Azóta a suttogásból hang lett', 
a hangból bűnös lárma: Éljen a 
cár!

Ámde szerencséire ez a hang 
nem általános Romániában,, itt- 
ott bukkant fel s még ott sem 
őszinte a legtöbbször, ahol el­
hangzik.

Kötelességünk mindenkit fel- 
világosi tani és minden időben. — 
Ezért foglaljuk most össze az 
orosz barátság csapásainak törté­
netét,

Kétszáz éve állunk érintkezés­
ből) a muszka néppel, akikor hang­
zott el először a musizkabarátság 
szava s akadt átkozott, román, a 
ki azóta megismételte1, pedig Ne- 
eulce. krónikás szerint „ nevetés­
ből sirás lőtt, örömből rémület és 
irtózat és jaj, jaj! a gazdagság­
ból szegénység és nyomor.“

1. Az első baráti ölelkezés 
Oroszországgal 1711-ben történt.

Nagy Péter cár meggyőzi Can- 
temir és Brancovcauu fejedelme­
ket, hogy hasznosabb lesz a ro­
mán fejedelemségekre az orosz 
barátság, mint a törölt alattvaló- 
sáv.

Az eredményét ismerjük. Orosz­
ország' a kis ujj ált sein mozgatta 
meg, hogy a két fejedelmeit! meg­
védje a törökök jogos bosszújá­
val szemben. Nagy Péter hadai 
csupán az orosz határokat védték 
meg. a hét fejedelemséget pedig 
aminthogy ez is volt a szándéka, 
odadobta prédáiul a Sörök bordák 
pusztító hosszújának, amelyek 
gyilkolva, rabolva! járták be a két 
fej edel em&eget, hogy megtorolj ált 
az 'elkövetett „árulást“. Ez volt a. 
gazdasági eredménye ez .»tikos el­
ső barátságnak, politikailag pe­
dig az,, hogy Canteimiir megszö­
kő tt, Braneoveanut gyermekeivel 
együtt a szultán ki,végeztette és a 
nemzeti uralmat felváltotta a 
borzalmas emlékül fanarióta ura­
lom.

II. 1736-ham meginti összebarát­
kozott a román a zoroszszal. — 
Négy évig ültek az ország nya­
kán a cár hadai, fosztogatva min­
denfelé. Mikor pedig 1740-ben 
megjelentek a szultán hadlaii, a 
vitéz muszkák megszöktek, vezé­
rük kifosztotta Jassyt minden fil­
lérétől, ellenkezőleg kész volt fel­
gyújtani; bárom vármegyéinek a 
lakosságát pedig magával vitte 
Oroszországba rabszolgának, a 
mely oda is veszett végleg.

TTI. 1769-ben Katalin cár nő azt 
Ígérte egy kiáltványban, hogy 
minden eshetőség ellen megvédi 
a fejedelemségeit és nagyobb hi­
tel sség kedvéért, hatszor olvas­
tatta fel minden templomban.

Az eredmény?
Oroszország egy lépést se tett, 

mikor a török seregek rablásra, 
pusztításra. felhatalmazva meg­
jelenítek a fejedelemségekben. — 
Ellenkezőleg, felajánlotta Ausz­
triának Bukovinát ai szövetség fe­
jében s 1774-ben a muszka cár nő 
esküje: dacára, a romián fejedelem­
ségek kirabolva, kipusztitva ma­
radtak s egy tartományúival! meg­
kisebbedve, Ghica fejedelmet pe­
dig megölette a szultán.

IV. 1787-ben az oroszoknak új­
ra szükségük lévén rotóánl segít­
ségre a törökök ellen, újra beug­
ratják a románokat a muszka 
barátságba! s a. románok negved 
Ízben is azt kiáltják: „Éljen a 
cár!“ ahelyett, hogy a helyükön 
maradtak volna.

Az eredmény néhány évi orosz 
megszállás, rablás, fosztogatás, 
embertelenség, amelynek az volt 
a főcélja, bogy a, két román feje­
delemségből egy muszka uralom 
alatt álló román királyság legyen. 
A terv Ausztria ellent állásán a 
jassv-i békében hi,suit meg.

V. 1806-bani ötödizben tört re­
ánk a muszkabarát és hint éven 
át sanyargatva az országot!, 1812- 
ben kivonultak, elrabolván tőlünk 
Besszarábiát.

VI. 1828-ban a románok megint 
azt kiáltják: „Éljenek a oár ha­
da:!“ Két évre rá padiig elvesz­
tettük a Buna torkolatát, jött az 
autonómiánkat elrabló szervezeti 
szabályzat, amelynek segítségé­
vel az oroszok befészkelték ma­
gukat a Mol'dovába és kényüle­
lt edvük szerint szipolyozhiittak 
bennünket.

VII. 1848-ban1 a moszkovita 
diplolmácia megint becsapja a ro­
mánokat, akik pártfogást remél­
ve, ujjongva fogadják a muszká­
kat, akiket pedig Duhamel ente 
távirattal hívott az országba:

„Jöjjetek, itt a pillanat, hogy 
végre leigázzuk a keletet .és meg­
fenyegessük a nyugatot“!

VIII. 1877-ben a románok me­
gint azt kiáltották: „Éljen a cár 
és hadserege!“ Egy év múlva pe­
dig vérontásunkat Besszarábia 
újból való elrablásával hálálta 
meg.

IX. Most, 1936-ban újból akad­
nak románok, akik azt kiabálják, 
hogy: „Éljen a cár hadserege!“

A/j eredményt
Most az egyszer a: lármának 

neim lesz visszhangja, a cár hadai 
nem jöhetnek.

Acár'ti hivó hang naigyon gyen­
ge és Átlátszóan hamis.

Az országiban vannak öntuda­
tos pártok' és öntudatos emberek: 
de kivált van nagy hazafisiág és 
tiszta érzék, sokkal több, sem­
mint azok hiszik, akik megijed­
ték a muszka zsoldosok lármájá­
tól.

Nem veszedelmes az az izgatás, 
amely csak a hatalom türelmiéből 
és 'és nem veszedelmes a zal hata­
lom, amely megdőlve talpra állni 
nem tiud! saját erejéből.

Kétszáz éves tapasztalati után 
láthatjuk, érezzük és lelki, öröm­
mel állapítjuk meg, nemi fog raj­
tunk, népünkön már a moszkovi­
ta varázsszó.

I közönség
köréből,

A Sraflkosok panasza
Tisztelt Szerkesztő Ur!
Nemrégien -egy pénzügyminisz­

teri rendeleti látott napvilágot, a 
mely szerinti a tráfi kosok kötele­
seik bevásárlásaiknál az áruk ér 
telkének feléti -apró- (réz, nikkel) 
pénzben fizetni.

Mindnyájan tudjuk, hogy mos­
tanában nagy bajok vannak a® 
aprópénzzel, amelyek jórészt a 
falvakban vannak elrejtve s ku­
lcsén a rézpénzliez igen, nehezen 
lehet hozzájutni. Minden olyan 
intézkedés helyes, amely az apró­
pénz elrejtő!, ellen fordul. — pm 
nem lehet ezért a száz bajjal küz­
dő trafikososokat megszorítani. — 
Mert honnan vegyen aprópénzt a 
Irnfikos, amikor neki sem fizetnek 
apnópénzzieil, ráadásul miég szives- 
sívgkápen felváltani' is visznek 
hozzá papírpénzt, amelynek több­
nyi,re eleget is tesznek.

A trafikosoik fizetik a jövedel­
mi és egyéb adókat, a nagy: ha®" 
bért R, tetejébe még Sokszor he te­
le is kell várni, inig áruhoz jutnak-
Ismétlem, mem helyes, nem 

ságos ez az intézkedés és a tram 
kosok nem is fognak tudni enne'- 
eleget tenni.

Tisztelettel
Egy trafikos.

a
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Csapataink hősies harcok után Kolkltól 
északra visszafoglalták az első vonalakat,
Bukovinában Is eredményesen harcolunk,

Kolkltól északra visszafoglaltuk 
legelső vonalainkat.

eredményes harcok Bukovinában. — 500 fogoly és négy 
gépfegyver a zsákmány.

Budapest, ju'liüs 7. (Hivata­
los.) Orosz -hamtér: Bukovinában 
csapataink tegnap eredményes 
harcokban 500 oroszt elfogtak és 
4 gépfegyvert zsákmányoltak. — 
Délkeleti Galioziáiban Delatyui és 
Sacfeawka között alpes vidéki 
Laudvehrezredek hősiesen ellent- 
állva, számos orosz támadást hiú­
sítottak meg. Odébb északra Kol- 
ky vidékéig változatlan1 helyzet 
mellett, nincs nevez,etesetib- ese­
mény. A Stlyr kanyarulatában, 
Kolkyitól északra küzdő es. és 
kir- csapatok, -melyek négyi héten 
át a háromszorosra, sőt alz ötszö­
rösre fokozódott ellenséges túl­
erővel szemben helyt álltak, teg­
nap azt a parancsot kapták, liogy 
legelső vonalukat, -melyeket két­
szeres átkarolás fenyegetett, ve­
gyék vissza. Kolkytólí nyugatra a 
közbelépő nemeit csapatják és a. 
Kolodümál küzdő lengyel légió 
önfeláldozó magatartása által tá­
mogatva, ez a mozdulat a izellen- 
stg 411aj meg nem zavarva volt 
végrehajtható. A Baranovicitől 
északkeltre küzdő osztrák-ma­
gyar haderő hanevonalán tegnapi 
nap csendesen telt el. Az ellenség

Berlin, július 7. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati harc­
tér: A Sommie mindkét oldalán 
éjjel is folytatott, ránk nézve 
nem kedvezőtlen lefolyású élénk 
karcok voltak. E,z.ek gyújtópont­
jai a Cantale maisomtól délre fek­
vő vidék Hem és Estres voltak. A 
Maa.stól keletre a Froidie-Terre- 
Ijep-háton, valamint a Vaux- 
erődtől délnyugatra levő erdő­
kei; állásaink ellen széles arc-vo­
nalban intézett erős francia tá­
madások az ellenség érzékeny 
veszteségei; mellett meghiúsultak. 
■A többi arcvonalon több Ízben 
valt járőrharc. Valenciennes tőt 
délnyugatra egy francia repülő- 
gépet zsákmányoltak. Peronos­
tól és Vauzieirstől délnyugatira 
ellenséges repülőgépeket légi csa­
tában leszállásra kényszeri tet­
tünk. A júniusi légi harcok ered­
ményei: Német veszteség: Légi 
harcban kettő. A földről történt 
lr-lövés folytán egy. Eltűnt négy. 
Összesen- hét."— Francia és angol 
vesztes,ég légi harcban húszonM- 
rom. A földtől történt lel öves 
folytán tiz. Kényszerű leszállás 
folytán vonatainkon, belül három. 
Kernek, kihelyezése céljából tör­
ten: leszálláskor egy. — összesen 
harminchét repülőgép, amelyek

a szövetségesek ottani állásai el­
leni támadásainál1 rendkívül sú­
lyos veszteségeket szen-vediett. Az 
Ikva forrásvidékén az ellenség 
egyik tábori kórházunkat, noha 
a 1-egvilágoisabban. volt, mint 
ilyen megjelölve, tüzérsége által 
tűz alá vette. Hogyha ezt a, nép- 
jogellenes cselekményt megismé­
teli" é, ágyúinkat az ez,en a terü­
leten fiekvő mowo-poc.arj.ewi kolos­
tor ellen irányitan,ók, amelyet a 
csaknem egy évi megszállás ideje 
alatt mindenkor a leggondosab­
ban és kegyelete,síén kíméltünk.

Olasz harctér: A Doberdé-sza- 
kaszon a tüzérségi tevékenység 
újra feléledt. Seliz-től1 keletre gya­
logsági harcok is fejlődtek, a me­
lyek azzal végződtek, hogy csa­
pataink összes állásainkat telje­
sen megvédtek. A Sugana-vö'ligy- 
től délre- nagy olasz haderő táma­
dott a a- Citnai Di-eoe és Monte 
Zebio között, az ellenséget min­
denütt, helyenként kézi tusában 
vísí za,vertük.

Délkeleti hadszíntér: A hely­
zet változatlan. Höfer, altábor­
nagy, (Min. sajtóosztály.)

közül huszonkettő birtokunkban 
van.

Keleti harctér Az oroszok Hin- 
denburg tábornagy harcvonala 
ellen folytatták vállalkozásaikat. 
A Naroic-tótól díéllre jelentékeny 
erőkkel támadtak. Itt heves harc 
után a Smorgontól északkeletre 
és más pontokon is könnyű szer­
rel visszavertük őket.

I.ipóti bajor herceg tábornagy 
liadcsoportján az ellenség gyen­
gébb előretörésétől eltekintve, az 
utóbbi napokban megtámadott 
arc-vonalon általában nyugalom 
van.

Lins inge ni tábornok házcso­
portja: A Cartorijsk felé előre- 
ugró éket Wastiuölm'owkánál __ és 
Ko'lkytól! nyugatra a Sziearára 
gyakorolt tulerős nyomás miatt 
feladtuk és rövidiebb védelmi vo­
nalat választottunk. Sokul mind­
két oldalán az oroszok támadásai 
nagv veszteségleik mellett össze­
omlottak. Liléktől nyugatra és 
délnyugatra a helyzet változat­
lan.

Botlimer gróf tábornok hadse­
rege: Lényeges esemény nincs. #

A Dnyesztertől délre levő né­
met csapatoknál sem.

Balkán hadszíntér: Semlmi új­
ság. (Min. sajtóosztály.)

Francia- és Olaszországban 
nem készülnek 
téli hadjáratra,

Genf, julius 7. Hágai, lapok ír­
ják, hogy Olaszországban és 
F r a nciaors zág-b a n ' egy á Lta Iában 
nem tesznek előkészületek-e ti egy 
esetleges téli háború folytatásá­
ra.

Orosz csapatszámlások
Bukovinában.

Bukarest, julius 7. Az Univer- 
sul Írja.: Besszarábiól Bukoviná­
ba nagy csapatszá Ilitíásoik foly­
nak. A csapatok igen fiatal embe­
rekből állanáik, akiket a legutolsó 
sorozáson vettek be;.

Az entente proklamálta 
Szaionlkl okkupálásái.
Athén, julius 7. Á szövetsége­

sek proklamálták SzaUbn-iki ok- 
kupálását. A proklaimációt Sar- 
rail tábornok irta alá. Megelőző­
leg friss- angol és fra.nlcia, csapa­
tok érkeztek a városba, melynek 
különböző részein gépf.egy|vere- 
ket állítottak fel. A városiban ma­
radt polgári lakosok, különböző 
jelekből offenziva megindítására 
következtetnek.
Megcáfolt angol lapjelentés

Budapest, julius 7. A Magyar 
Távirati. Iroda jeleníti1: A londo­
ni Times állítólag Budapestről 
nvert információ alapján azt ál­
lítja, hogy Ausiztria-Magyiaro-r- 
szág és Németország között tit­
kos szerződés jött létre a katonai 
vs külügyiek vezetésének egysége­
sítése ügyében. A Magyar Táv­
irati Iroda illetékes, helyről nyert 
információ alapján ezt a hirt, a 
melyet a németek már visszauta­
sítottak, teljesen koholtnak je­
len ti ki.
Meghiúsult angol remény.

Bázel, julius 7. A Bázelen Nach­
richten, Írja: Az angolok azért, vá­
lasztották a mostani szakaszt, 
mert azt remélték, hogy ott cse­
kélyebb ellentállásra fognak ta­
lálni.

Verdun veszélye 
nem múlt el.

Köln, julius 7. A holláindil la­
pok három kérdésről írnak. Elő­
ször, Verdiim veszélye nem szűnt 
meg; másodszor, a németek tá­
madási ereje a Maas partján, a 
Somime mellett, a offenziva da­
cára, változatlan; harmadszor, az 
angol hi-rekneik nem lehet hitelt 
adni, az angol offenziva fiaskót 
vallott.

Apponyl Éberhardton.
Budapest, julius 7. Apponyl 

Albert gróf ma este 6 óra 50 perc­
kor éberlianditi birtokára utazott.

Lansing a békepolilika 
ellen.

Washington, julius 7. Lansing 
szabadságra távozásával megerő­
sítik a hiíi't, hogy Wilson Car an- 
závai megegyezni akar. Lansing 
ellene volt a Wilson békepolifi­
kájának. Helyettese: Volk ái- 
lamtanácsos, alkalmas a tárgya­
lások további vezetésére.

A „Matin“ az ereszek 
kárpáti terveiről.

Genf, julius 7. A Matin kato­
nai szakértője írja: Az a kérdés 
lép előtérbe, vájjon az oroszok 
kénesek lesznek-e a Kárpátokkal 
is megbirkózni, hogy újból beha­
tolhassanak a magyar alföldre. 
Az általános katonai helyzet 
aiapján aizifc tehet következtetni, 
hogy ez a lépés valószínűtlen. — 
Lesi-czkyi tábornoknak súlyos 
akadályokkal és utánpótlási ne­
hézségeikkel kell megküzdenie. A 
Karmátok déli. oldalául erélyes el- 
lenoffenizivára találnának és a 
magyar-osztrák csapatok a vasút­
hálózatra támaszkodva, hátiba tá­
madnák őket.

A függetlenségi pért 
értekezlete.

Budapest, julius 7. A Budapes­
ti Tudósító jelenti: A független­
ségi párt, .kedden, este 8 órakor a 
képviselőház ülése után értekez­
letet tart.

Károlyi Mihály gróf
lemondása ég kilépése 

a függetlenségi 
pártból»

Vale együtt 28>an lépnek ki.

Budapest, julius 7. Károlyi Mi­
hály gróf lakásán ma délután 5 
órakor összejöttek Apponyl Al­
bert, Ságiig Gyula, Földes Béla, 
Batthyány Tivadar gráf, Lová- 
szy Márton, Beck Lajos és Ha in­
ni er,sberg László, hogy ai párt ke­
beleiben. felmerült -ellentéteket 
megbeszéljék. Apponyl megismé­
telte azt az ajánlatát, hogy ezzel 
a páHegység fentarbhlató lenne, 
úgy akár ő maga, akár a függet­
lenségi. párt más tagja, az ellen­
őrző bizottság tevékenységéből 
részt vegyen, lemond.

Ehhez a nézethez Sághv Gyu­
la, Földes Béta, és Hamlinersberg 
I.jászló is csatlakoztak. — Ezzel 
szemben Károlyi, Batthyány, Lo­
vas zv Márton és Beck Lajos han­
goztatták, hogy azok együttmű­
ködése, akik az előtérben ‘álló 
kérdések tekintetében nem érte­
nek egyet, nem lehet egészséges, 
hanem csiak állandó visszavonást 
és félreértiéBeket eredményezne. 
Ennek folytán Károlyi1 Mihály, 
dacára annak, hogy aiz ismert in­
éi dem Apponyl ajánlata folytán 
tárgytalanná vált, általános

Sokulnál ex oroszok támadása 
nagy veszteséggel összeomlott.

Kedvelő harcok a Somme mindkét oldalán. -- Az an­
golok és franciák júniusban 37 repülőgépet vesztettek.

*

vpgr" ,



4 A HEQtíEl Mkvkolea, 1016- évi julie» 8.

sat topon tból, különösen pedig őz­
ért, mert annak a magatartásnak 
•folytatásaiból, amelyet a párti a 
háború kitörése óta tanúsított, 
■d ke iószalbadságának megszórt tu­
sát látja, kénytelen ragaszkodni 
azon elhatározásához, hogy a 
párt elnökségéről lemond és a 
pártból kilép.

Károlyival együtt 28-an lépnek 
ki a függetlenségi pártból, több­
nyire a Justii-frakció tagjai. y

Károlyi Mihály grótt a kiliepo 
levelet holnap Jflöldi €Í Saghy 
Gyulához a párt1 ügyvezetőjéhez, 
aki aetl a keddi ülésen fogja beje ■ 
leniem.

A kilépett képviselők partou- 
kivüliek lesznek 'és iá béke közeli 
megkötése érdekében erős akciót 
fognak kifejteni.

Pályázatot hirdet 
a kormány 

ajtókilincs mintára,
(A Reggel tudósitójától.) Eiőbb- 

utóbb úgy látszik, mégis estókjsor 
kerül1 a rézki 1 incsek rekvirálásá- 
ra is. Ezt bizonyítja az az érde­
kes pályázat is, amelyet most a 
kereskedelmi miniszter bocsátott 
ki vasból vagy más anyagból ké­
sz illet idő njtókilincs-minVÍra. A 
pályázatot a kereskedelmi, s ipar­
kamara a következőkben teszi kö­
zé: Oly kilincspár készítendő, a 
melyet a jelenleg használatban 
lev- ajtókilineseknek leszerelése 
után az ajtók zárszerkezetébe kü­
lönleges szak,képzettség nélkül, a 
legrövidebb szerelési idő alatt be 
lehet illeszteni. A kiülte,spárnak a 
gyakorlatban előforduló különbö­
ző vastagságú ajtókba lakatos­
munka (levágás, fúrás, reszelés, 
kovácsolás által stib.) alkalmazá­
sa nélkül be kell illeszkednie és 
oly szilárdan, és állandóan tarta­
nia, hogy a eSzerelit pót kilincset 
egyszer és mindenkorra helyette­
síthesse. ,

A ki 1 iíicsszerkezetnele lehetőleg 
olcsónak és egyszerűnek kell len­
nie. A kil incsfogaotyiu és szerke­
zet: anyaga tetszőleges', de vas ki­
vételével fém nem lehet, egyéb­
ként azonban szabadon választha­
tó. A pályázatban részt vehet 
minden magyar állampolgár, aki­
nek mérnöki vagy valamely! ipar­
iskolában szerzett műszaki képe­
sítése van, minden képesített ipa 
ros, aki valamely ipartestület tag­
ja és minden a fémipar köteléké­
be tartóz óipari vállalat.

A. pályázatot a pályázó lakóhe­
lye szerint illetékes kereskedelmi 
és iparkamarához kell július 10- 
ig benyújtani. Pályázni csak tel­
jesen kész, használatra: alkalmas 
mintával lehet. — A mintához a 
szerkezeit rövid leírását és szere­
lési. utasítását kell csatolni. Ugv 
a mintára, mint a leírásra, a pá­
lyázó nevét és lakóhelyét kell 
Írni.

A legjobb és gyakorlati kivitel­
re alkalmas négy minta abban az 
esetben, lm gyártásra átvétetik, 
díj áztatni fog. Az első dij 10,000, 
a második hatezer, a harmadik 
négyezer és a negyedik diij 2000 
korona.

A díjazott minta benyújtójá­
nak. a minta leírásán kifejezetten 
köteleznie kell magát, lmgy min­
tájának gyártási jogát a háború 
tartania alatt közcélra való fel­
használásira a m, kiír. kereskede- 
leiniigyj miniszt oruck dijtalami 1

bocsájtja rendelkezésre, A minta 
birtokosának találmányi vagyi ez­
zel kapcsolatos egyéb jogai érin­
tetlenek maradnak.

A pályázat eredménye felett a 
kereskedelmi miniszter y evégbő'l 
kiküldött bíráló bizottsága dönt. 
A bizottság döntését, a díjnyertes 
pályázóval és az illetékes dijat 
ugyancsak az illetékes ka,inam 
fogja a dij nyertesének kiutalni.

HÍREK.
A hivatalos Jelentések

nyomban megérkezésük 
után olvashatók

A REGGEL kirakatában

A Reggel szerkesztősége és ki­
adóhivatala: Széchenyi-u. 19—21.

(W eídlich-udvar.)
Helyi és inter urban telefon: 505.

— Nyilvános köszönet. Fischer 
Igniáez szesznagykereskedő nr a. 
háború folyamán minden hónap­
ban m egiísmétl fídő adom anyaként 
újból 100 koronát volt szives ha­
di jótékony célra adományozni, & 
mely nemeslelkit áldozatkészsé­
géért ezúttal is háiliás köszöiiete- 
met fejezem ki. Miskolez, 1916. 
évi j üli ns hó 5. Dr. Nagy Peren ez, 
polgármester.

— A Sajóba fűlt, A sajószent- 
péteri főszolgabírói hivatali ma 
reggel távbeszélőn jelentette a 
miskolezi kir. ügyészségnek, hogy 
Hillebrouth Rezsőmé szül. Kovács 
Berta 34 éves barczikai lakos jú­
nius hó 28-án belefült a Sajóba. 
Hulláját a község határában ma 
■hajnalban partra vetette a viz. A 
kir. ügyészség elrendelte a vizs­
gálatot,

— Galicziai csikók eladása. Ga-
licziából legközelebb a kormány­
zatomra bízott törvényhatáság 
részéről körülbelül 50 darab fél­
éves csikó érkezik, melyek az elő­
re megbatározott kikiáltási ár 
melletti, a gazdák és birtokosok 
között fognak elárvezereztetni. 
Az árverés Miskolez,onl tartatik 
meg. Lókereskedők és alkuszok 
az árverésről ki záratnak. Ez,en 
körülményről a törvényhatóságok 
gazdaközönségét, már előre azzal 
értesítem, hogy a csikók megér­
kezése után az árverésről a kö­
zönséget megfelelő módom értesí­
teni fogom. Miskolez, 1916 julius 
7. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— Köszönetnyilvánítás. Mint 
mindlen1 évben, úgy ez idén is szi­
ves volt a Bonscd-Miskoláz,i. Gőz­
malom tek. igazgaitióisága a, Mis­
ii öle zi Első Hadástyán Egvlefnieik 
50 boron,áifc küldeni. Az adomány­
ért ezúton mond köszönetét a Ha- 
dastyán Egylet nevében Csomós 
Bertalan, elnök.

Nagy idő és szappan megta­
karítás. Nemi szorul reklámra, 
azon körülmény, hogy az általá­
nos hírnévnek örvendő „Orosz­
lán“ mosógép n) modern technikai 
leimjabb vívmánya, miért azt ma 
már a tények igazolják, amennyi­
ben rövid idő alatt a háziasszo­
nyok ideáljává lett, mely megvál­
totta öleiét a nagy-mosás mizériá­
jától. Igen heves ellenfélre talált 
azonban az általam legutóbb be­
szerzett és nálam állandóan rak­
táron tartott „Aerowaseb“ berli­

ni készitményü mosógépben, mert 
ez úgy tartósság,, mint teljesítő- 
képesség tekintetében messzi fe- 
iülrnntlja. Ezen gépek nálam lesz­
nek bemutatva. Ára előbbinek 20 
korona, utóbbinak 24 korona. Az 
„Oroszlán“ és Aerowaseb mosó­
gépek felsőmagyarorvszági egye­
düli és kizárólagos képviselője: 
Hauer Henrik szállító, Széclie- 
nyi-utca 113.

— Két jó eladó segéd kereste­
tik a, röfög és divatáru szakmá­
ban. Ajálatok Rosenwald Mérné
céghez eimzendők, Miskolez.

— Egy két éves kis gyermek
halála. Felsőzsolcza, községben 
Kerékgyártó István 2 éves kis 
gyermeket az édesanyja meg­
akarta füröszJtieni. Elő is készi'tet- 
ette a forró vízzel telt teknőt, 
majd kiment, a szobából. Ezalatt 
a kis gyermek bemászott a fek- 
nőbe s a forró viz a testét össze­
égette. A kis gyermek súlyos égé­
si sebeibe néhány óra múlva be­
lehalt. Az- esietet! bejelentettek a 
miskolezi kir. ügyészségnek, ahol 
megindították a vizsgálatot.

*0 ssíig flfl íliW, m'ßdcs 6 tUW.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett, 
közlünk.

Gyors és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű írógépek. 
Illés, Templom-utca 5. 300

Négy polgárit végzett jóira,su. 
leány, irodába ajánlkozik. Cim a> 
kiadóban.__________________381

Cséplésliez gépész, okleveles, 
kezdő, azonnali belépésre ajánl­
kozik. Cim. a kiadóban. 383

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások - saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany­
halak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS öVŐZD
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

üj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben,

1 korona 80 filléres menü :
1 leves,
1 üres főzelék,
1 tészta.

2 korona 40 filléres :
1 leves,
1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 korona 20 filléres tabldó (ebéd 
és vacsora):

I leves,
1 főzelék sülttel,
I tészta.

Este: Változó vacsora.

ÄFOLLO
nagy mozgészlnház (WEIDUCH-PALOTA).

TELEFON 8—16.

Jullti s fiú 7*ém, pénteken, 
8-án, szombatim és [ 

9-én, vasárnap: \
NYITÁNY. (Reclamograpli.)

Sascha-Messter, Hadi híradó,
A legújabb harctéri események riport- 

szerti bemutatása.
A sseralssm konyhájában

Kacagtató bohózat 1 felvonásban.

PROF. HICK 
FONTOM

h^rmpdlk kalandja:

B ROBERSTOHI
LEGENDA.

izgalmasan érdekleszllő 
detektív színmű 4 ffelv.

irta és rendezte: IDE MAY. 
Főszereplőit:

Miit MÜY és MBX LANDA.
Rendes helyárak,

Előadások kezdete: d. a. fél 7 es ssíé 
9 órakor, vasár- éa ünnepnapokon d. a, 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Olcsón kiadó azonnal
a Rákóczi-utcai Wegen er-féle 
házban egy négy szobás föld­
szinti és egy négy szobás emeleti

lakás.
Értekezhetni ugyanott a házmesternél.

Kereskedelmi Iskolát végzett, 
teljesen perfekt

gyors- és gépirónő az Adria Biz­
tositó Társulat miskolezi vezér­
ügynökségénél jó fizetés mellett

állandó alkalmazást nyerhet.

Könyvelésben is jártas
pénztáros
kisasszony

felvétetik FERENCZi B* 
könyvkeresked ásében.

Személyes jelentkezések 
este 7—8 óra között. 

«BSSBSB®IS3ea@^SSSS05Bti£-3« iSSSffäfflB'1

Kiadó Iáit ás,
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék­

helyiségekből álló lakás
1916au@usztus1-rakisdá

Értekezni lehet ugyanott.

Kiadja: Hová/nyi Kornél, Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.


